喜迎二十大 建功新时代 非凡这十年

商丘市第一人民医院打造省级区域医疗中心走笔

本报记者 赵忠民 通讯员 陈钦正 韩 倩 文/图

打造省级区域医疗中心由梦想变为现实!

经过十年努力,2021年,商丘市第一人民医院成功入围 省级区域医疗中心,这是河南省5个区域医疗中心之一。

这十年,是奋发图强的十年,是砥砺奋进的十年,是一路中心。 高歌的十年,更是跨越发展的十年!

目前,该院的神经病学、神经外科学、小儿内科学、眼科 于领先水平,专业水平跻身河南省内一流。 学、内分泌学等5个学科已发展成为河南省医学重点学科和

重点培育学科。

该院成功创建壮大了胸痛中心、卒中中心、创伤中心、 危重孕产妇救治中心、危重症儿童和新生儿救治中心五大 面前的使命与担当。

持续十年,用毅力与汗水浇灌出"两围绕"服务品牌,赢高!为'健康商丘'做出更大奉献!"

得了群众的满意和认可。

逆行出征,驰援武汉,用责任和义务托起了该院在大疫

商丘市第一人民医院党委书记、院长韩传恩表示:"新的 该院已成为商丘市重症救治中心,综合实力在商丘市处 使命,新的征程已经开启,面对未来,我们一定要把省级区域 医疗中心名副其实打造好,把商丘的'医学高地'打造得更

荆楚大地,紧急时刻,商丘市第一人民医 院这所有着深厚文化底蕴的百年医院, 挺身而出!

2020年2月21日,商丘市第一人民 医院党委书记、院长韩传恩作为河南省 第十一批支援湖北医疗队总队长,率领 该院62名医疗队员和其他地市人员共 计173名队员,逆行出征,驰援武汉。39 个日日夜夜,他们用最大的力量守护人 民群众的生命安全和身体健康。

在抗疫中锤炼冒用责任与担当奏品

最响

强生

战命

在武汉,该医疗队提出"以老带新, 以强带弱,以专科带综合,兼顾区域性' 的组队原则,积极与4个国家医疗队和1 个方舱医院对接,形成"4+1"的战斗队 形。经河南省卫生健康委机关党委批 准,该医疗队及时成立了临时党总支,在 工作中充分发挥党组织的战斗堡垒作用 和党员的先锋模范作用。随后,该院先 后有26名队员火线入党。该医疗队与4 个国家队共同管理7个病区,重症床位 252张,治愈出院344人,其中重症患者 193人,危重症患者7人。

同时,该医疗队还创造性地开展 疗",减轻了患者对疾病的恐惧感,构建 了良好的医患关系。该医疗队加强与其 他医疗队团结协作,特别是与中国工程 院院士、传染病学专家李兰娟团队合作 的危重症救治1组,提高了治愈率,降低 了死亡率,专业素养和敬业精神得到李 兰娟的好评。

2021年8月13日,随着一道道隔离 带拉起,这所百年老院因疫情进入封闭状态。根据商丘 市新冠肺炎疫情防控指挥部的安排,1000多名患者陆续 被转运至其他医疗卫生机构治疗。其中,一部分无法撤 离的重症患者留在该院接受治疗,该院克服因封闭导致 的诸多不便,委派技术精良的医务人员参加救治。他们 克服自身被隔离、心理上及各方面的压力,24小时绷紧 救治这根弦,全力守护重症患者的"生命线"。而在各临 时隔离点,商丘市第一人民医院成立了临时党支部,临 时党支部用爱守护着隔离点的群众,为大家筑起了一座 坚强的抗疫"堡垒"。

2022年7月28日上午,该院接到商丘市新冠肺炎疫 情防控指挥部紧急通知,要求迅速委派300名核酸采样 人员支援民权县核酸检测。该院高度重视,第一时间迅 速组建了由303人组成的核酸采样医疗队奔赴一线。该 医疗队冒雨出征,按时到达民权县指定位置。接下来, 该院又派出多支医疗队支援宁陵县、虞城县等,为抗击 疫情做出突出贡献。

无论身处何种境地,该院医务人员牢记医者初心与 使命,用实际行动奏响了一曲曲生命交响乐!

秉承"患者至上"理念 打造"两围绕"服务品牌

"两围绕"服务模式,即行管科室围绕 的"精细服务"…… 一线服务,医务人员围绕患者服务。 实可行的操作方案,从动员部署、督导 水平提升,塑造了一个新型的优质服

该院职工清楚地记得,第一年该院 将主题定为"温馨服务",首当其冲的是 与患者"零距离"接触的窗口部门和人 员:挂号、收费窗口、药房、分诊台,坐诊

从此,在该院能够经常听到"请' 字,和"大妈""大叔""小朋友"等亲切的 称呼,也看到了更多患者的笑脸。

接下来,2012年的"主动服务"、 2013年的"亲情服务"、2014年的"提升事",不断提高患者的就诊满意度。

"人才是医院前进与发展的不竭

动力。多年来,商丘市第一人民医院

坚持以人为本,探讨人才的分层次管

理,有目标、有计划、科学合理地制定

人才分层次管理措施;关注人才引

进、培养与使用,做到人尽其才。"韩

高端技术人才和医疗设备,不断提升

在职称晋升方面,给予不受指标限制

医学人才高地。

价体系,营造良好环境吸引人才;引进 恩说。

自2011年以来,该院连续开展了 服务"、2015年的"感动服务"、2016年

该院一年一个主题,一步一个脚 "两围绕"服务每年分别制定具体、切 印,踏实地践行着每一个阶段性目标。导致的不能预约、不能就诊及往返多 随之而来的,是该院设立24小时转诊 跑路等问题。该院调整增加门诊诊 检查、反馈整改、正负激励法,到服务 预约专线电话、开展双休日及节假日门 室,解决高峰时段患者拥挤问题;在 诊、开设便民门诊、开展卫生支农和对 口帮扶工作、加强精细化管理、建立预 约诊疗制度、打造智慧医院、加强学科 建设……

> 该院创新服务举措,在病区推行 感受。 "自助人院""床旁结算"等措施,完善了 预约、充值、查询、退费等功能,为患者

诊舒适度。该院通过手机端完成诊间 支付、查询检查结果、病案复印邮寄服 务等,解决了患者就诊过程中的"烦心

该院加强门诊患者利用身份证 建卡就诊宣传,引导门诊患者用身份 证建就诊卡,解决了患者一人多卡而 就诊流程上做"减法",在医疗服务上 做"加法",实现让来院患者就诊"最 多跑一次"的服务承诺;让"两围绕" 服务成为好品牌,改善了患者的就医

该院每年一个目标,每年一个主 题,把好的做法积累下来,把近期目标 都变成长期目标,形成叠加效应,这样 借力智慧医院建设,提高患者就 就形成了一个从量变到质变的飞跃。 "今年,河南省精神文明建设指导委员 会开展了'豫文明 豫健康'优质服务 品牌推选活动,'两围绕'服务活动,将 代表医院参选。"韩传恩如是说。





绣面党旗献给党







豫鄂一家亲

己亥末,庚子春,新冠肺炎疫情肆虐

的医生、护士、保洁、保安……

能不能给患者一个笑脸、一声问候?

就医提供了诸多便利。

加强人才队伍建设

为省级区域医疗中心建设提供支撑

人,河南省优秀专家1人,商丘市级专

与人才是基础,引进人才是补充。因

业技术拔尖人才7人。

如今,该院有博士研究生、硕士研

后选派优秀中青年医生46人次到北 京、上海等地的知名医院进修学习专 究生346人,河南省学术技术带头人5 项技术;选派40余名业务骨干参加国 家、省级学术会议及培训班,提高专业 技术能力,有效促进专业学科发展;采

做好医院的人才工作,稳定和用好 取层级培训的方式进行全员培训。 该院对新人职员工, 医药技术 十年磨一剑。该院通过创新人才 此,该院树立了柔性引才理念。"柔性引 员、轮转医师进行岗前培训、住院医 引进机制,探索建立分层、分类人才评 进人才是指不为所有,但为所用。"韩传 师规范化培训;要求高年资住院医师 到心电图、核磁、超声、急诊、影像等 近几年,该院从注重规模扩大转 中心进行技能培训;选派主治医师以 技术实力;持续开展全员业务大练兵、向注重质量提升、重视学科建设、重视 上人员和技术骨干到国内外知名医 岗位技能大赛,挑战手术极限。如今, 人才引进、重视设备配置、重视技术创 院学习;邀请外院知名专家来院举办 该院名医汇聚、精英荟萃,正全力构筑 新等,先后与上海市第一人民医院、河 知识讲座,为医疗、科研、教学、管理 南省儿童医院等国内知名医院洽谈, 培养后备人才。

这一系列措施的落地生根,为 多项优惠政策,不仅对引进博士研究 多名国内专家为该院名誉主任或教 该院提高患者满意度,实施精细化 管理及建设发展提供了强有力的人 该院实行柔性引进人才战略,先 才支撑。

加强学科建设 为健康中原建设贡献力量

该院微创不开胸换瓣的新篇章。

该男性患者66岁,10年来反复胸 行出院,手术达到预期效果。 痛、胸闷,已不能正常行走。该患者人 提示其主动脉瓣重度狭窄,造成重度 医疗中心提供了有力支撑。 心功能衰竭,心脏已无法正常射血,导 致大量胸腔积液、心包积液。

鉴于患者的病情已经无法耐受外 科开胸手术,而不开胸换瓣术则成了患 开胸手术危险大,属于TAVR适应证。 由于该市尚未有完成TAVR手术的先 例,经与患者家属充分沟通后,患者家属 表示信任,要求在该院实施手术。

为保证手术安全,科主任许学升、信息化建设等方面不断发力。 副主任赵辉、护士长洪梓玲组织科室 全力保障患者的安全。

院时血压低至80/40毫米汞柱(1毫米 院心脏瓣膜病的诊治取得了突破性进 诊疗中心",并正式挂牌运行,为名医 产、男性精液异常及男女孕前优生优 绍,减重手术全称为腹腔镜下减重降 设项目,该院成立河南省儿童医院商 汞柱=133.322帕),经心脏超声诊断, 展,也为该院建设河南省心血管区域 强科、名科强院奠定了基础。

2021年4月与首都医科大学附属北京安 染病临床基因扩增实验室""分子病 贞医院签订合作协议。首都医科大学附 属北京安贞医院心脏外科专家团队进驻 健康医疗中心"顺利通过考核验收。 者生存的一线生机。经阜外华中心血管 商丘市第一人民医院,开展技术帮扶工 病医院专家远程会诊后,考虑患者外科 作。其间,专家团队就成功完成了30余 例复杂、重症的心脏大血管手术。

了落实公立医院改革任务,深化发展 院获批"夫精人工授精技术"试运行资 核心动力,围绕人才、学科建设、科研、质以来首个顺利分娩的男婴。

外科、麻醉科、超声科等科室进行了会 省级重点学科建设,对该院省级、市级 裂时将丈夫的精液放入女方宫腔,即 诊,制定术前评估、术中预案等方案, 重点学科,以及科研人员、科技项目进 完成人工授精过程。夫精人工授精是 7月2日早晨,该科室护理团队为 基地医院、国家高级卒中中心、国家胸 自然怀孕的成功率高。目前,该院生 后,小蓉按照医嘱控制饮食,体重下降

全院多学科协助下成功完成,开启了 经2小时,手术取得成功。48小时后, 省级区域医疗中心;实施名医、名科、孕人数22人,成功率达18.18%。 该患者可下地活动;6天后,患者可步 名院"三名战略",加快省级区域医疗 中心建设。该院成立了"王建民名医 以开展夫精人工授精助孕的医院,可 顺利降生。 该手术能够成功开展,标志着该 工作室""曹辉名医工作室"和"肺结节 在男女不孕不育、月经失调、自然流

为了引进高层次人才,该院出台 建立了常年业务协作关系;同时聘请

生给予住房、安家费、津贴等补助,还 授,以提高医院的医疗技术水平。

在科研方面,该院通过河南省病 据了解,商丘市第一人民医院于 原微生物实验室现场审核,"分子传 百姓放心示范医院等荣誉;建设了省 到限制摄入、减少吸收、减轻饥饿感、 理中心临床基因扩增实验室""生殖

今年3月19日14时28分,伴随着 一声声清脆的哭声,一个足月健康的 人才队伍整体水平得到进一步提升、 旁路术为主,其中腹腔镜胃袖状切除 男婴顺利出生。这是该院首个通过夫 近年来,商丘市第一人民医院为 精人工授精成功怀孕的婴儿,也是该

行了表彰;依托国家卒中筛查与防治 最接近自然妊娠的一种助孕方式,比 情况良好,很快就正常上班了。术 心血管学科的发展迈入"快车道"。

7月2日,商丘市首例经导管主动 患者做好术前护理准备,并对其进行 痛中心、中国抗癫痫协会脑电图培训 殖医学中心"夫精人工授精技术"通过 情况达到了预期 脉瓣置换术(TAVR)由商丘市第一人 了心理疏导等人文关怀,消除了患者 基地等,助力省级区域医疗中心建设; 国家相关部门批准试运行以来,已成 效果。接下来, 民医院冠心病/心脏起搏器科团队在的焦虑情绪。10时,手术正式开始,历组织申报神经疾病、儿科、心血管3个功实施人工授精助孕技术121人次,受小蓉谈了男朋

> 目前,该院是商丘市唯一一家可 一年后,小宝贝 育等提供全方位的诊治和咨询。

医院服务能力不断提高。

病区主任李俊江告诉记者,他曾经接 效果明显,受到了患者的好评。 诊一名医院的护士小蓉,因为肥胖出

友,半年后结婚;

据李俊江介

级区域医疗中心、首批国家级神经介 调整内分泌、改善代谢,从而实现治疗 人建设中心、全市超声医学质量控制 肥胖症、睡眠呼吸暂停、多囊卵巢等慢 中心等;创伤性脾破裂治疗取得新突 性代谢性疾病的外科治疗方法。手术 破、疑难重症救治能力得到大幅提升、方式主要以腹腔镜胃袖状切除术和胃 术占比较高。该病区至今已完成近百 在采访中,该院胃肠肝胆外科三 例。术后,经过随访,患者的减重降糖

"夫精人工授精技术"即使用丈夫 现了血压偏高、中度脂肪肝、内分泌 准,商丘市第一人民医院心血管、神经 把"患者至上"的服务理念贯穿于医疗 目前,该院学科建设和标志性技的精液,而非来自第三方精子库。将失调等症状。经过诊断,李俊江告诉疾病、儿童3个专业被批准为省级区域 团队经过多次讨论后,立即向医务部 术应用取得新突破。该院以河南省医 丈夫的精液经过精选获得优质精液, 小蓉,要想彻底减重,需要切掉一部分 医疗中心。该中心建设是打造省级高 汇报患者的病情。医务部组织心血管 学重点学科为依托,进一步强化医院 通过监测女方排卵,在有优质卵泡破 胃。几经考虑后,小蓉决定放手一搏。 水平医院、提高人民健康水平、全面推 李俊江带领医疗团队为她制定 进健康中国建设的重大措施。省级心 践行救死扶伤的医者使命,全力创建 了科学的治疗方案。术后,她的恢复 血管区域医疗中心落户该院,标志着

依托河南省儿童医院商丘医院建 胜利召开!

糖代谢手术,用于治疗肥胖及2型糖尿 丘医院,力争用3年时间完成。并以此 该院通过不懈努力,获得了全国 病,是通过对胃肠道的重塑和改建,达 为抓手,推动该院心血管、神经疾病、 重症医学、肿瘤、骨科等一批优势学科 的建设发展,建立省级区域医疗中心。

> 在砥砺中奋进,在稳步中前行。 该院先后荣获全国卫生健康系统先进 集体、全国爱婴医院、河南省文明单位 等荣誉称号100多项。

奋进新征程,建功新时代。韩传 恩说,站在"两个一百年"的历史交汇 点,全院职工将始终以"重德、敬业、求 2021年,经河南省卫生健康委批 实、创新"的院训严格要求自己,坚持 服务的每个环节,把人文关怀贯穿医 疗服务的全过程,全力打造技术前沿 化、管理规范化、服务亲情化的医院, 现代化、数字化、智慧型省级区域医疗 中心,以崭新的面貌迎接党的二十大

本报地址:郑州市金水东路与博学路交叉口东南角 邮政编码:450046 电话区号:0371 广告发布登记证号:郑东工商广发登字第009号 照排:本报编辑部 印刷:河南日报印务中心(地址:郑州经开区第三大街168号) 定价:全年220元